

"Карьерные и брачно-семейные установки современной студенческой молодежи"

Лещёва Анастасия Сергеевна

Студент (бакалавр)

Волгоградский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы, Волгоград, Россия

E-mail: alesheva7878@gmail.com

Ранее в обществе существовало точное распределение обязательств между представителями сильного и слабого пола. Женщина - занималась хозяйством и бытовыми делами, а мужчина - добычей пропитания и защитой своей семьи. Однако общество развивается, и жизненные ориентиры, установки современной молодежи сильно изменили вектор направления. В настоящее время женщина может заниматься финансовыми вопросами, а мужчина следить за домашним очагом. Исчезает традиционное разделение обязанностей между людьми, которые сейчас ставят в приоритет равноправие.

В связи с последними статистическими сведениями, можно сказать, что тема выбора современной молодежи между браком и карьерой является актуальной в нашем мире и затрагивает все общество. Для многих эта дилемма имеет один ответ - либо одно, либо другое. Люди считают, что правильный выбор - это и есть ключ к счастью. Но нет никаких причин, по которым карьера и брак не могут сочетаться. Есть много преимуществ в том, чтобы иметь счастливый брак и одновременно достигать своих профессиональных целей.

Вступление в семейный союз - это важный этап в жизни каждого человека. В нынешних финансовых и общественных трудностях современное поколение не торопится связывать себя узами брака. Семья является одной из главных ценностей страны, которую волнует сохранение собственного народа. Институты семьи и брака обеспечивают социальную поддержку, необходимую для стабильности общества, а так же выполняют жизненно важные роли - как внутренние (для самой семьи), так и внешние (для общества в целом). «Молодые люди выбирают приоритеты, ранжируя или совмещая их в соответствии с жизненными ценностями. Важными составляющими жизни для студентов являются создание семьи и рождение ребенка, причем ключевым стимулом является желание иметь семью, которое усиливается при наличии работы и постоянного дохода» [4].

Карьера же определяется социологами как занятие, к которому стремится человек в течение важного периода своей жизни. Это не только работа, но и жизненный путь, в котором человек применяет свои знания, навыки, образование, компетенции. Большинство молодых людей устраиваются на работу сразу после завершения образовательного процесса, чтобы как можно скорее получить стабильный доход, приобрести некоторый опыт, стать независимыми и устроиться в жизни. «Представления о карьере отражают качественные стороны социальной структуры общества (уровень дифференциации по различным основаниям — доход, власть, престижность тех или иных профессий, занятий), социокультурные паттерны, касающиеся степени важности, престижности тех или иных профессий, а также институциональные условия, способствующие или ограничивающие возможности занятия тех или иных социальных позиций» [5].

Когда речь заходит о карьерном и профессиональном росте, люди больше внимания уделяют удовлетворенности работой, а не деньгам. Они будут узнавать что-то новое, налаживать отношения и связи, создавать перспективы. Карьера человека зависит от его истории и его планов. Карьера - это не просто зарабатывание денег, это то, что человек любит делать. То, чем человек интересуется, чем увлечен, то, что заставляет человека

работать, не отвлекаясь, то, ради чего человек может пойти на любой риск. Одно из основных различий между работой и карьерой заключается в том, что работа - это то, что вы делаете в настоящее время, а карьера - это то, что вы сделали до сих пор и что собираетесь делать дальше. «Карьеру можно трактовать в широком и узком смыслах. Узкое понимание карьеры связано с постепенным восхождением к самому верху карьерной лестницы, которое длится на протяжении всей трудовой деятельности индивида. В наиболее общем смысле данное понятие рассматривают как успешное продвижение в области общественной, служебной, научной или производственной деятельности, достижение известности, славы» [2].

Предпочтение карьеры браку определенно привело бы человека к большим высотам, ведь мысль о том, чтобы быть финансово независимым очень привлекательна. Если у человека высокие карьерные устремления, то полностью отказаться от своей работы ради вступления в семейные отношения является не рациональным выбором. С другой стороны, если индивид всегда мечтал жениться (выйти замуж) и завести детей, то расставлять приоритеты в своей карьере было бы не совсем правильным решением.

Грамотное совмещение профессиональной карьеры и брачного союза сложно, но все же не невозможно. Работа захватывает жизнь людей в сегодняшней быстро меняющейся глобальной среде, и если мы не защитим себя от дисбаланса между работой и личной жизнью, могут возникнуть конфликты между работой и семьей. Нужно стараться найти баланс во всем. Карьера - это про личные достижения, а семья - это общие достижения совместно с партнером. В современном мире считается, что нужно приложить усилия, чтобы суметь преуспеть в обеих сферах. Нужно заниматься семейными вопросами и делами, при этом, не игнорируя такой аспект как саморазвитие. Нужно в равной степени уделять внимание обеим сферам жизни, ведь и то и то важно.

Поэтому, можно сделать вывод, что баланс и гармонию можно достичь только путем правильного распределения физических, материальных, моральных и духовных ресурсов. Нужно не ставить во главе угла что - то одно, а попытаться захватить своим вниманием все жизненно важные сферы, нужно уметь уделять время и своим личностным стремлениям и саморазвитию, и семейным делам. В этом и заключается философия современной молодежи - найти «золотую середину», развиваться во всем и всегда.

Источники и литература

- 1) Башманова Е.Л. Социальная готовность регионального студенчества к семье, браку и родительству в призме трансформации ценностей современной молодежи // Ученые записки. Электронный научный журнал Курского государственного университета. 2016. №4. – С. 185-198.
- 2) Жупник О.Н. Карьера в системе ценностей современной студенческой молодежи // Ученые записки Крымского федерального университета имени В. И. Вернадского. Социология. Педагогика. Психология. 2019. №2. – С. 19-27.
- 3) Когель Дарья Дмитриевна, Рикель Александр Маркович Представления о взаимосвязи успешности карьеры и романтических отношений // Национальный психологический журнал. 2015. №1 (17). – С. 111-118.
- 4) Назарова Инна Борисовна, Зеленская Мария Петровна приоритеты студентов российских ВУЗов: обучение, семья, работа // Вестник РУДН. Серия: Социология. 2020. №4. – С.919-928.
- 5) Титов Владимир Николаевич социальные представления молодежи о карьере (по материалам глубинных интервью) // ВТЭ. 2020. №4. – С.102-116.